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A magyar sajtó
Valahogy úgy vagyunk ezzel a kér­

déssel, hogy sohasem tudjuk eléggé han­
goztatni fontosságát és időszerűségét. Nem 
tudjuk mindaddig, amig van Magyarorszá­
gon egyetlen egy sajtóorgánum, amely 
felfogásában és gondolkozásában nem ki­
zárólag magyar és sovinizmusig nemzeti, 
így szinte bizonyos, hogy a magyar sajtó 
kérdése el nem alszik és foglalkoztatni 
fogja a közvéleményt egészen addig, amig 
a kormány erélyes kézzel bele nem nyúl 
a darázsfészekbe és ki nem irtja a sajtó 
veszedelmesen fertőző kelevényeit.

Hatalmas erővel lépett föl a főváros 
keresztyén magyarsága a „forradalmak“ 
destruktív sajtója ellen éppen a magyar 
sajtószabadság megszületésének emlék­
ünnepén. Hatalmas erővel : az igazság és 
a haza iránti rajongó szeretet vasnál és 
acélnál erősebb fegyverével és messze 
hallható hangon követelte az ország meg­
rontásában bűnös sajtó megbüntetését. De 
ugyanolyan erővel, ugyanolyan fegyverrel 
a kezében követelte a sajtószabadságot, a 
bilincsek azonnali megoldását annak a be­
csületes magyar sajtónak a részére, amely-” 
nek szégyen és megalázás, hogy hazafias 
munkájában azok bűnei miatt ót is kor­
látozzák. Követelte, hogy független bírók­
ból álló bizottság vizsgálja fölül a lapok 
háború alatti és forradalmi szereplését s 
ha úgy találja, hogy nem vétettek a nem­
zet és a haza érdekei ellen, akkor meg­
nyugszik az ítéletben és kalapot emel előt­
tük. De ha a destrukció munkájában s a 
forradalmi láz át plán tálasában bűnösnek 
találja valamelyiket, azt hitvány hazaáruló 
gyanánt szigorúan büntesse meg és to­
vábbi aknamunkáját akadályozza meg.

Az újságírók ünnepélyén a magyar 
hírlapírók Nesztora, Rákosi Jenő mondotta 
az ünnepi beszédet s annak elismerése 
mellett, hogy hogy bizony sok a bűnös az 
újságírók között is, büntető szankciókat 
követelt a sajtó kinövései számára, de kö­
vetelte egyúttal a sajtószabadság teljes 
visszaállítását is.

Imé: két ellentétes pólus felől hang­
zik föl a sajtó felelősségének gondolata. 
A hivatása magaslatán álló veterán újság­
író ajkáról egyrészt, a sokáig orránál fogva 
vezetett, de öntudatra ébredt olvasóközön­
ség részéről másrészt. A kormány, ha nem 
»kar vétkes könnyelműséggel és átkos 
nemtörődömséggel, vagy gyáva mcghunyász- 
kodással vádoltatni. kell, hogy ezekután 
•ürgősen rendezze ezt a kérdést.

Magyarország magyar népe magyar 
sajtót akar. Olyan sajtót, amely valóban 
hivatását szolgálja és a nemzeti ideálok 
terjesztésén és megerősítésén munkálkod­
jék. Mely érzés és gondolatvilágában, tö­
rekvéseiben és vágyaiban, minden izében

es porcikájában tettetés nélkül igazán és 
őszintén magyar. Melynek magyarságán 
kívül nincsenek más céljai és ideáljai s 
ehálaszthatatlauul összenőtt és egybeforrott 
a nemzettel. Ilyen sajtóra van Szüksége 
az országnak kizárólag. Nincs ma már 
olyan dőre és rövidlátó magyar ember, 
aki a sajtó hivatását és feladatát csak á 
hírszolgálatban akarná látni, vagy aki csak 
egy percig is komolyan tudná venni az 
erről szóló körmönfont meséket. Szabad

sajtót akarunk igenis, de olyan szabad 
1 sajtót, amely melegagya es lelkiismeretes 
J sáfárja a nemzeti hagyományoknak, becsü- 
1 letes őre és ápolója a nemzeti ideáloknak, 
I és minden körülmények között feltétlenül 
1 megbízható szószólója és védelmezője a 
• nemzet nagy érdekeinek !

Ezt a magyar sajtót kérjük és köve­
teljük a kormánytól, melynek erkölcsi kö­
telessége a nemzet e kívánságát halogatás, 
nélkül valóra váltani!

Baltazár pásztorlevele a neinzet^yüKta előtt 
Csernus Mihúly hatalmas beszéde

Budapest, március IT. (N. St. t. j.) A 
nemzetgyűlés inai ülését fél 11 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök. Bejelenti, hogy 
Reöck Iván mindszenti képviselő lemondott 
mandátumáról. Azután a Ház harmadszori ol­
vasásban is elfogadja a tegnapi ülésen letár­
gyalt javaslatokat, majd áttér a vadászati jog­
rot szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Karaffiáth Jenő határozati javaslatot ter­
jeszt elő, mely szerint a-H-z utasítsa a pénz­
ügyminisztert, hogy sürgős törvényjavaslatot 
terjesszen a nemzetgyűlés elé a vadászat egész 
kérdésének nj szabályozásáról.

Csernus Mihály személyes kérdésben szó­
lal föl és foglalkozik Barla-Szabó József múlt­
kori beszédével, melyben azt állította, hogy ő 
népgyülést tartott Debrecenben, s azon Bernolák 
Nándort mint Magyarország jövendő miniszter­
elnökét emlegette. Ez a kijelentés öt forradal- 
mársággal vádolja, sérti reputációját azért til­
takozik ellene. Nem tartott népgyülést, hanem 
egy hangversenyen, hol Bernolák felszólalását 
várták, Bernolák helyett, ki nem jelenhetett 
ott meg, ö tartott egy rögtönzött, beszédet, 
melyben Bernolák igazságügyminiszterségéről 
tett említést.

Rátér a legutóbbi debreceni eseményekre, 
melyek igen ferde megvilágításban kerültek a 
nemzetgyűlés elé. Ha a felszólaló képviselők 
elfogulatlanul szemlélték volna az ott lezajló- 
dott eseményeket, egészen más képét adhatták 
volna a helyzetnek.

Az igazság az, hogy Debrecen társadal­
mának túlnyomó többsége a katholikusok felé 
orientálódik, s csak igen kicsiny töredék az, 
mely az országrontó ölemmel szövetkezik. Ez 
az elem, a szabadkömüves-zsidó klikk volta- 
képen már a háború előtt megkezdte Debre­
cenben munkáját s gondosan őrködött a fölött, 
hogy a város vezetőségébe más, mint szabad­
kőműves, ne kerülhessen. Egyedül Csóka Samu, 
a mai polgármesterhelyettes az, aki nem tar­
tozik közéjük.

Tulajdonképen katholikus üldözés volt és 
van ma is Debrecenben, melyet a zsidóság és 
a vele egy gyékényen áruló liberál kálvinisták 
folytatnak. Erre vonatkozólag felolvasta Balta­
zár püspöknek egyik pásztorlevelét, mely 
igv szól:

— „Kedves Szolgatársam 1 Hogy nehéz 
ostor van rajtunk a világon, nyilván tudhatod. 
Terhek elliordozhatók, sebek gyógyíthatók, gya­
lázatok elszenvedhetök, amelyek kividről hatnak 
reánk.

De ha belső egészségünket megkezdi, ha 
a magyar kálvinizinus éltető és megtartó sava 
oyülckezöteinkben megizetleníll, akkor megrot-t

A nemzetgyűlés ülése
hadunk, megtiportatunk és elvetésre Ítéltetünk. 

! A belső egészség fentartó erőd akarják Jelbon- 
j tani bennünk az aj életre és nagyhat lomra 

támadt jéziuiták Embereket vásárolnak meg 
\ közöttünk szolgálatukra.

Egyesületek és újságok, vállalatok és 
: pártok révén hozzák be közénk a mérget. 
! Atyafiságos szeretettel kérlek, hogy sürgősen 
i értesítsd a megyédben lelkésztársakat, hogy 
I semmiféle egyesületbe vagy pártba ne lépje- 
I nek be, egyesületet, pártot ne alapítsanak, 

semmiféle újságot ne terjesszenek, semmi vál­
lalatot no támogassanak akármilyet! tetszetős 
címen jöjjön is az, ha az én ajánló levelemet 
fel nem mutatatja. Bízzál bennem, ügy érzem,' 
hogy tisztán látok és tudom, hogy hazám és 
egyházam dolgában hűséggel járok el.

Sebemben hordozom a ti bizodalmátokat, 
az Isten Ítéljen meg benne, hogy igazán járok 
cl. Atyafiságos szeretettel: Baltazár."

A pásztorlevél élénk feltűnést keltett a 
Ház minden oldalán. Azután Barla-Szabó Jó-j. 
zsef válaszol Csernyusnak és kijelenti, hogy 
egyénileg nem akarta megsérteni.

Reischl Richárd szól hozzá ezután a ja­
vaslathoz. Majd Hegedűs Lóránt jelenti be, ; 
hogy a vadászati törvényjavaslat módosításától 
nem zárkózik el. A Ház a javaslatot általá­
nosságban, majd részleteiben is elfogadja.

Iklódi-Szabó János ismerteti a hadi vált- 
ságról szóló törvényjavaslatot. Mindazok adó ' 
alá vonatnak, akik nem voltak a harctéren igy 
a papok is. Általában az 1868—1899 évfo­
lyamba tartozó ilyen egyéneket fogják meg­
adóztatni.

Káinok? György szociális szempontból üd­
vözli a javaslatot, majd

Huszár Károly követeli a hadirokkantak 
helyzetének javítását. Felhívja a miniszter fi­
gyelmét arra, hogy a vidéken nincsenek tisztá­
ban azzal, hogy mivel tartozunk a hadirokkan­
taknak ? A javaslatot elfogadja.

Bénárd Ágoston népjóléti miniszter vála- - 
szol ezután az elhangzott kifogásokra és be­
jelenti, hogy a hadiellátásról szóló javaslat, 
mely a mainak összes hibáit kiküszöböli, ké­
szen van a minisztériumban. A rokkantak ügyét 
a jövőben is a legnagyobb jóakarattal fogja 
kezelni. A miniszter után

Szilágyi Lajos nyújtja be határozati ja­
vaslatát, melj’ szerint utasítsa a Ház a kor­
mányt, hogy a rokkantak ellátására szükséges 
állami kiadások összegét állapítsa meg s azok 
fedezését a forradalmi vagyonra és a hadi­
gazdagokra hárítsa.

Elnök a vitát lezárja, s áttérnek az in- 
erpelláci ók ra.



?. oldal

Szabó Jóasefa vasöntő munkások sztrájkja 
'ügyében interpellál, s kijelenti, hogy a vas- 
nntök mozgalmát mely mihamar 30 ezer munkás 
kenyerét veszti cl, Bécsből irányítják.

A Ház a miniszterelnök megnyugtató vá- 
laavát tudomásul veszi, mire az ülés délután 
tél 3 órakor véget ért.

A debreceni hentesek 
siralma

A ftzabndforjraloni 
vísszaiHIiíását kérik

A debreceni ipartestület hentes szakosz_ 
tálya beadványban fordult a városi tanácshoz 
amelyben tiltakozik az alacsony húsárak é«' 
a hentesáruk incgmaximálása ellen s követeli 
* „szabadforgalom“ visszaállítását. A hentesek 
beadványukban clpanaszolják, hogy az Árvizs­
gáló Bizottságban egyetlen szakember sincs 
delegálva s így kifogást emelnek a legutóbb 
megállapított hús, do különösképen a hentes­
áruk árai ellen. Elmondják, hogy a hentesáruk 
legtöbb része még az ősszel s a télen vásárolt 
drága sertéshúsból készült. Véleményük sze­
rint sérelmes az a szabályrendelet, mely ki­
mondja azt. hogy egy-egy disznón a hentesek 
legfeljebb fitX) koronát nyerhetnek.

Utalnak arra, hogy egy kisebb hentes­
eidet hetenként legfeljebb két disznót dolgoz­
hat fel s igy a 600 koronás nyereség nem 
elégséges még a rezsiköltségek fedezésére se. 
Kérik a hentesek a tanácstól, ha a húsárakat 
megmaximálták, maximálják meg a ruházati 
cikkek árait is. Sérelmes rájuk nézve az is, 

— siránkozik tovább a beadvány, — hogy a 
hájnak s a zsírnak való szalonnának egyforma 
az ára. Ezáltal mindenki hájat követel, a sza­
lonna pedig a nyakukon marad. Kérik, sőt kö­
vetelik a szabadforgalom mielőbbi vissza­
állítását.

Ezzel a beadvánnyal tegnap foglalkozott 
« városi tanács s elhatározta, hogy a hentesek 
beadványát, mint a tanács hatáskörén kívül 
esőt, visszaküldi, illetve átadja az irvizsgáló 
Bizottságnak...

Reméljük : a krokodil-könnyek nem fogják 
meghatni az Árvizsgáló Bizottságot, mely 
Információink szerint a piaci árak alapján 
szabta meg az irányárakat és figyelemmel volt 
a hentesek érdekeire is, de nem feledkezett 
meg az ellátatlan fogyasztók ezreinek zsebéről 
sem. Az olcsóbbodásnak valahol csak meg kell 
egyszer kezdődnie, s a hentesek eleget nyer­
tek már ahhoz, hogy ha a sors úgy akarja, 
hát éppen náluk kezdődjék. Az iparcikkek ár­
esése is megindul, mihelyt húsz korona lesz 
megint egy kiló hús és 24 a zsir ára, mint 
az oláhok alatt volt ... Mi nem félünk attól, 
hogy csak ők lesznek végre olcsóbbak!

.... J,| I , i I , 41—»J_

HŰDEN ÖNTUDATOS MAGYAB EMBER 
CSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS!

Debrecenbe jön a kolozsvári egyetem?
A fakultások többsége l>ebrecen mellett

Budapest, mire. 17. A kolozsvári egyetem 
elhelyezőnek régóta húzódó ügyében a végleges 
döntés még mindig nem történt meg. - Az 
egyetem fakultásainak egyrésze Szeged mellett 
nyilatkozott, ahol szerintük, miután ott még 
egyetem nincs, a legszabadabban fejlődhetik ki 
az egyetem autonómiája, azonkívül a felajánlott 
épületek is megfelelnének a kolozsvári egyetem 
igényeinek.

Az egyetem fakultásainak másik része 
azonban azon véleményének adott kifejezést, 
hogy amennyiben az egyetemnek csupán át­
meneti időre való elhelyezéséről van szó, Deb­
recen, egyetemének már meglevő tudományos 
berendezéseivel alkalmasabb volna a menekült 
egyetem befogadására, A fakultások kisebbsé­
gének ezt az érvelését bizonyos mértékig később 
az ellenkező állásponton levő fakultások egy 
része is hajlandónak mutatkozott fontolóra venni 
’így, hogy a kolozsvári egyetem rektora, Schnel­
ler professzor, aki az egyetem elhelyezése 
ügyében feltétlenül Szeged mellett volt, indít-

H A J D U F OLD

A Keresztyén Nemzeti Liga 
vasárnap, f. hó 20-án, délután 3 órakor tartja 
ez évi közgyűlését a vármegyeház, dísztermé­
ben. Legnagyobb keresztyén kulturegyesüle- 
tünk ez alkalommal be fog számolni egy évi 
sáfárkodásárol és közönségünknek módjában 
lesz látni azt a nagy és sokféle eredményes 
munkai, melyet keresztyén társadalmunk meg­
szervezése, talpraállitása, harcba vitele terén a 
vezetők végeztek. De különösen ünnepi díszt 
és hangulatot fog kölcsönözni ennek a közgyű­
lésnek az a tény, hogy Budapestről ez al­
kalommal a Liga központi vezetőségéből szá­
mosán lejönnek, élükön nagynevű elnökünkkel : 
Wotf Károllyal.

A közgyűlésen részt vesznek a Move, 
Eme. Tevéi, Arany János társaság; Katii, 
népszövetség kiküldöttei is és megjelennek br 
Feilitfch Artur, Bernáth István, Bieber Gyula, 
Raffay Sándor, Bánó László vendégek vasár­
nap délelőtt fél 9 órakor érkeznek meg külön 
vonaton, ez időre a különböző keresztyén kul- 
turegyesületck a nagy állomáson ünnepi fogad­
tatást készítenek elő. Felkérjük őket, hogy 
tagjaikat a kitűzött időre minél számosabban 
jelentessék meg. Hadd lássa ez az elit kül­
döttség, hogy nálunk is, ebben a kétes hirü 
városban, van erős, tántoríthatatlan keresz­
tyén irányzót ; nem „kurzus“ és nem „kurzus 
lovagok,“ amely elnevezéseknek kicsinylő és 
gúnyos tartalma épen azok fejére hull vissza, 
akik a keresztyén hithüségből és a hazafias 
érzésből üzleti árfolyamot szoktak csinálni és 
aszerint jegyzik a magatartásuk adható és ve­
hető részvényeit.

Egyébként Wolf Károly neve ma már fo­
galom nemcsak L'sonkamagyarországon, hanem 
az egész ezeréves hazában, sőt az egész kul- 
turvilágon kezd ismeretessé válni. Egy valódi 
inti'anrigens jellem, aki lángolóan szereti a 
hazáját, a magyar fajt, a hitét és ezekért most 
megmozdított minden harcba vihető erőt, csak­
hogy valamiképen ezeket ismét nagygyá, erősé 
boldoggá tehesse. Bámulatos az a nagyarányú 

igazaink érde- 
nagyobb váro- 
hogy ez a szer­
diplomáciai bc- 
meg a fővárosi

külpolitikai működés, amelyet 
kében kifejt a külföld minden 
sában : erről el lehet mondani, 
vezet egy valóságos második 
rendezkedés. Wolf szervezte 
keresztyén községi pártot, mely a budapesti 
városházát, ezt az Augias istállót, kitisztította 
és keresztyén szellemben regenerálta.. Újabban 
a destruktiv sajtó ellen vezet hatalmas táma­
dást. reményünk van rá és ő maga garantia 
arra, hogy sikerrel. Mindezek eléggé indokolják 
nagy várakozásunkat és vágyakozásunkat a 
vasárnapi közgyűlés iránt, amely nagy erőgaz­
dagodást fog bevinni helyi működésűnkbe. — 
Minden igaz, keresztyén magyar ember leaven 
ott! ' ’

Délben 1 makor közebéd lesz a Búzás­
féle vendéglőben. A fogadásnál s a közebéden 
való részvételt dr Pór szász főtitkárnál (Dara­
bos u 17) kell bejelenteni.

tatva érezte magát, hogy rektori tisztéről le­
mondjon. nehogy álláspontjával feszélyezze a 
többi fakultásokat, véleményük nyilvánításában. 
Helyette, — akiről ugyan egyetemi tanártársai 
azt állítják, hogy csupán egy évi szabadságra 
ment —- a jogi kar dékánja viszi prodékáni 
minőségben az egyetem kormányzati ügyeit.

Schneller professzor azonban egy hírlapíró 
előtt maga erősítette meg rektori tisztéről való 
lemondásának hírét és kijelentette, hogy A leg­
közelebbi napokra várható a kormány döntése 
ebben az ügyben. Ez a döntés végre tisztázni 
fogja a sokat hányatott egyetem jövendő sorsát

Hisszük, hogy a kormány minden körül­
mények között megtartja Ígéretét és honorálja 
az egyetem tanácsának eléje terjesztett kíván­
ságát. ,

Erős a reményünk, hogy kincses Kolozs­
vár nagyhírű egyeteme Debrecenbe fog kerülni 
arra a rövid időre, amennyit saját otthonán 
kívül kell eltöltenie!
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Ruperiinenciának 
nevezte el Petőfi szobra alatt egy nemzetgyű­
lési képviselő azt a libirál zsidó politikát, 
mellyel a Kerekes Mihályok, Rassay Sándorok 
és Giesswein Sándorok akarják agyonboldogi- 
tani ezt a szerencsétlen országot . . . Vájjon 
nincs igaza e ennek a képviselőnek? Vájjon 
Ruppert Rezső szereplése nem vitte e bele a 
magyar politikába a kiraka'i keresztyén fogal­
mát ? Nem lett-e megnyitója és Útmutatója 
annak a szégyenteljes mozgalomnak, annak a 
szomorúan jellegzetas áramlatnak, amely 
sutbadobva a múlt tanulságait, ismét a zsidó­
ölelkezés és dédelgetés útjára lépett ? S leki­
csinyít, kigunyolja, kipellengérezi a nemzeti 
felbuzdulás eredményeit és hajlandó még az 
ország támaszát, s erős bizodalmát a nemzeti 
hadsereget is kikezdeni, csakhogv tapsot és 
vá/lveregetést érdemeljen ki a zsidóságtól . . 
Bizony rupertinencia ez, de akkor sem térünk 
messze az igazságtól, ha impertinenciának ne­
vezzük ! Hisz a képviselő urak keresztyén nem­
zeti alapon, keresztyén programmal kerültek be 
oda, ahonnan most a zsidók felé gravitálnak, 
s a keresztyén magyarság felé öliögetik meg- 
szőrösödött nyelvüket ...

— A kerületi rendőrfőkapitány Budapesten 
Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány fontos 
hivatali ügyek intézésére ma reggel Budapestre- 
utazott.

— Czövek Sándor rendőrfőtanácsos Balta­
zárnál. Czővek Sándor rendőrfőtanácsos az Orle 
gyűlés feloszlatásából kifolyólag elrendelt vizs­
gálatok megejtése céljából'Debrecenben időzik. 
Tegnap a dél előtt folyamán felkereste Baltazár 
Dezső református püspöKöt, akinél közel 2 óra 
hosszat időzött és inforináltatta magát az Orle 
gyűlés feloszlatásának körülményeiről.

A főváros kórházai zsúfolásig telve 
vannak, s a tüdőbajos betegek elhelyezésére 
egyáltalán nincsen hely. Szomorú.

— Budapesten állítják fel a finn követ­
séget. S.täeä Emil dr a világhírű finn tudós 
Budapestre érkezett. Feladata a diplomáciai és 
konzulátusi viszonynak Finnország és Magyar­
ország, illetőleg Ausztria és a Balkán államok 
között való megteremtése. A terve az, hogy a 
finn kormányt úgy informálja, miszerint a 
finn követséget Budapesten állítsa fel. Finn­
ország a gazdasági kapcsolat megteremtése 
esetén papirt, cellulózok és faanyagot szállítana 
Magyarországnak, inig itten gabona, másodsor­
ban nyersbőr szükségletét, esetleg gépek és gép­
alkatrészeket szerezné be Finnország.

— A Haltenyésztő r. t. és a város, a 
Haltenyésztő részvénytársasággal tudvalevőleg 
nagyobb bérleti szerződést kötött a város, me­
lyet annak idején a közgyűlés is elfogadott. A 
közgyűlés ezen határozatát jóváhagyás végett 
felküldték a belügyminisztériumba. Most a Hal­
tenyésztő r. t. arról értesíti a városi tanácsot, 
hogy értesülése szerint a közgyűlési határoza- 
tilag elfogadott szerződést a belügyminiszter 
nem lógja jóváhagyni. Ezen üggyel foglalkozott 
a tegnap délelőtt ülésező városi tanács és úgy 
döntött, hogy tekintettel a szerződés fontos­
ságára, a polgármestert és az illető szakrefe­
renset. dr Miszti Károly tb. tanácsnokot fel­
küldi Budapestre, hogy az illetékes miniszté­
riumban járjon el, hogy a szerződésre vonat­
kozó közgyűlési határozat mielőbb jóváhagyas­
sák. Ha azonban ennek az interveniálásnak 
nem lenne eredménye, hajlandó a tanács azt a 
nemzetgyűlés elé vinni a város egyik képvi­
selőjének interpellációja alakjában.

Csehország:, mint bécsi forrásból jelen­
tik, elrendelte a mozgósítást Németország ellen. 
Egyelőre csak titkos utasításokkal látta el a 
közigazgatás vezető tényezőit.

Szabolcsmegye ajánlata. Megírtuk, né­
hány nappal ezelőtt, hogy Szabolcs vármegye 
nagyobb mennyiségű ruházati cikkek vásárlá­
sára ajánlatot tett a városnak — A tegnapi 
tanács ülés úgy határozott, hogy tekintettel 
arra, hogy a vásárra jelenleg nincs a városnak 
pénze, másrészről pedig a közgyűlés eltiltotta 
a várost az ilycs vásárlásoktól. Írnak Szabolcs­
nak. hogy a felajánlott ruhákra nem tartanak 
igényt.
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Március 18.

- A jog- éi pénzügyi bizottság ülése. A 
városi tanács jog- és pénzügyi bizottsága teg- 

dél itán fél 4 érái kezdettel dr V'urortu 
Elemér elnökletével ülést tartott.

— Világítás. Mint a városi világítási 
vállalattól értesülünk, inától kezdve a vil- 
laniosáratn szolgáltatása reggel 7 órától 
éjjeli 12 óráig tart. A gázszolgáltatásban 
nem történik változás.

— A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör 
könyvtári estélye. A Debreceni Protestáns Iro­
dalmi Kör f. hó 16-án d. u. 5 órakor a ref. 
kollégium dísztermében fényesen sikerült es­
télyt rendezett a kollégiumi nagykönyvtár fel­
segélyezésére. A termet ez alkalomra fényes 
és előkelő közönség töltötte meg, mely nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig a műsor egyes 
számait. A nagy erkölcsi siker jegyében lefolyt 
•estélyt a közönség megértő buzgóságából 1200 
korona tiszta jövedelemmel gyarapította könyv­
tárunk segély forrásait, melyért a leghálásabb 
köszönettel vagyunk minden nemeslelkü ada­
kozónak.

— Adományok. A Stern kefegyár r t. 
derék munkásai Stern József elhunyta alkal­
mából 2000 koronát jutattak a polgármester 
kezeihez koszorumegváltás címén a városi sze­
gények közt való szétosztásra. — Szűcs Imre 
a baptista egyház eljárója pedig 500 koronát 
adott a közkórház, 250 koronát pedig a városi 
szegényház céljaira.

A dorogi bányászok munkaszünettel 
és lelkes ünnepéllyel adóztak március 15. em­
lékének. A többiek hol maradtak?

— Gyógynövény termelés. A városi tanács 
gyógynövény termelés kísérleti céljára Wallesz- 
hausen Jenőnek a Hortobágyon 600 korona 
bérösszegért 6 holdnyi területet bocsájtott ren­
delkezésére. Ugyancsak Valleszhauseniiek 1000 
korona díj lefizetése ellenében megengedte, 
hogy a Nagyhortobágyon gyógynövényeket gyüjt- 
hessen, tekintettel arra, hogy az illetőnek a 
halastavak mellett gyógynövények feldolgozá­
sára száritó telepei vannak.

— Hangverseny. Szombaton este 8 órai 
kezdettel a katonai vonós zenekar a Hungária 
kávéházban klasszikus műsorral hangversenyt 
rendez. — Belépő dij 10 korona. Tiszteknek 
•’» korona.

— A menekültügyi hivatal vezetőségének 
érkezése. A ma esti ß órás vonattal érkezik 
Debrecenbe gr Bethlen István vezetésével az 
srszágos menekültügyi hivatalnak 14 tagú kül­
döttsége, azzal a céllal, hogy holnap és holnap­
után tartandó menekült napok összes ünnepsé­
gein részt vegyen és közvetlen szemlélet utján 
ismerkedjék meg a városunkban élő menekül­
tek helyzetével. (ír. Bethlen István kíséreté­
ben érkeznek br. Horváth Emil és Sebess Dé­
nes államtitkárok, dr Hankó Elemér a kelet­
magyarországi főosztály vezetője, dr Béé Osz­
kár a pénzügyi osztály, dr Veszprémy Ferenc 
az elnöki, dr Csíki József a kirendeltségi 
ügyosztály vezetője, dr Bárdossy László mi- ' 
niszteri titkár, dr Szitás Jenő törv. bíró, Bartos ; 
főhadnagy, dr Gál István személyi titkár to- < 
rabbá Durnay Ferenc, Barabás Samu és Bor j 
hely Andor. Az érkező vendégeket a pályaud­
varon a helyi hatóságok fejei, a menekültügyi | 
kirendeltség és ti Székely Társaság tisztikara 
fogadják.

A ruhanemű ára 15 százalékkal esett j 
Budapesten*. . . Debrecenben még nem akar ; 
tavaszod ni . . .

— Hivatalos órák a postánál. A keresk. i 
miniszter ur a postahivatalok szolgálati idejé- ’ 
nek korlátozását 1921 évi március hó 16-tól ; 
heszüntette. Ezen naptól kezdve a Debrecen 1 
sz. (Ferencz József-ut 36 sz.) pt. hivatalnál, 
táviratok, ajánlott levélküldemények március 
31.-ig reggel 8 órától este 9 óráig, április hó • 
1-től reggel 7-től este 9 óráig, postautalvány i 
és csekk be és kifizetés délelőtt 8-tól 12-ig, 
délután 2—5-ig. csomagok és pénzeslevelek 
délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig vétetnek fel, 
levél és csomagküldemények kiadása délelőtt 
S—12-ig, délután 2—6 ig történik. Posta- , 
főnökség.

Rohamosan esik a posztó ára Cseh- , 
országban. A régebben 4 500 szókéiért adott , 
posztóáru ma 200—250 szokolba kerül.

P ti h 0 3. eid«L

- Jótékonyság. N. X. 11 Ki koronát ado­
mányozott szerkesztőségünk utján a hadifog­
ságból hazatért nyomorgo technikus és 100 
Koronát a hadiárvák részére. A szegény deb­
receni műegyetemi hallgató szamára juttatott 
hozzánk dr K. G.v. is 50 koronát. A gyűjtést 
folytatjuk.

— Pénzünk javulása következtében 10“ o 
engedményt ad szabott áraiból Halmáirvi Di­
vatháza.

A bor ára esik országszerte. Több 
bortermő vidéken az áresés literenként 10 ko­
ronát is kitesz Az italkimérö helyeken ez az 
olcsóbbodás már legközelebb érezhető lesz. 
hn«i«mLi».F6,íVs,tvIol>®k rogyasztási Szövetkezetének 
Keslemenyei, Ilusvet előtt olcsó cukrot árusítanak le-ry 
nélkül, még ped g sárga kristály so K. kockacukor l'tl 

Í'z,en,í1l'„1'1 1 rendü rizs :is K JT'nfa külföldi 2 h 
20 L liigk/í mo «zúzalékos 62 K. bab fehér és tarka 9 
h, lenes» 20 K, erős ecet 6 k petróleum 35 K. cérna 
400 yardos 34 K. Húsvéti öntözők és illatszerek nagy 
választékban kaphatók Vár utca 1 szánt alatti árudánk 
ban. felhívjuk egyben vevő közönségünk figyelmét 
arra, hogz árudánkba újabban különféle likőrök, borok, 
fűszeráruk, gyümölcsíz. datolya és halak, valamint 
textil áruk, férfi éa női harisnyák érkeztek.

- Padlás tűz. Szerdán délután Haas 
Tivadar Kossuth-utca 26 szám alatti lakos pad­
lásának feljárója eddig ismeretlen okokból ki­
gyulladt. Azonnal értesítették a rendőrséget és 
a tűzoltóságot, akik kivonultak a tűzesethez, 
de mire megérkeztek, a tüzet a házbeliek el­
oltották. A kár jelentéktelen.

Ötvenöt millió dollárt kér Ausztria 
az antánttól ez évi segítség gyanánt. Bizo­
nyára megkapja, mertaz antant urai reszketnek 
a Németországgal való egyesüléstől.

— Az utazó közönség érdekéi» n! Több 
oldalról hallottuk azt a panaszt, hogy az este 
9 órakor érkező vonat utasai gyalog* kénytele­
nek a vasúti állomástól lakásukra menni, ha 
csak a roppant magas bérkocsiviteldijat meg 
nem fizetik. De még kocsi som áll mindig elég 
számmal rendelkezésre. A Hajduföld utján kérik 
a helyi vasút igazgatóságát, tegye lehetővé egy 
utolsó esti járat beiktatásával, hogy olcsó pén­
zen haza juthassanak. Most, amikór már köze­
ledünk ahoz az időhöz, amikor a Nagyerdőt is 
kezdi látogatni a közönség, talán már nem is 
jelentene a kívánság teljesítési' elviselhetetlen 
áldozatot a társaságra nézve.

Ezer ötszáz millióval nyomatott több 
bankjegyet a múlt hónapban Ausztria, mint 
Magyarország. Ezért jobb a magyar korona.

Cseh miniszter
a tanácskozásokról

Prága, inárc. 17. Jfotovecz kereske­
delmi miniszter egy újságíró előtt kijelen­
tette, hogy a legkedvezőbb benyomások­
kal távozott el Bruckból. Benyőmása az, 
hogy mindkét fél át van hatva a kérdés 
fontosságától. Bizonyos, hogy alig van 
még két olyan állam, amely gazdaságilag 
oly nagyon egymásra volna utalva, mint 
Magyarország és Cseb-Szlovákia.

Aláírták
az anjfol-orosz szerződóst 1

London, műre. 17. (Renter) Loyd George i 
az alsó házban bejelentette, hogy az angol- ; 
orosz kereskedelmi szerződést tegnap délben 
aláírták.

Meddig- fart
a német megszállás

Paris, inárc. 17. (Nemz. 8t. tel. jel.) 
Briand kijelentette, hogy a németek ellen irá­
nyuló büntető szankciók csak akkor lesznek 
hatályon kívül helyezhetők, ha Németország 
valamennyi kötelezettségének eleget tesz, s el­
intézte a hadikárpótlás, leszerelés és a hábo­
rúban bűnösök kiadásának kérdését.

Amerika a Csendes-Óceánon
Berlin, márc. 17. A Newyork Tribune ‘ 

lenti, hogy az amerikai hajóhad paranc t r • 
aott a (’sondes Óceánon való sürgős gy íeae- ( 
z.ésre. — Mint u lap megjegyzi. Amerika nyo- j 
mást akar gyakorolni Japánra.

Move-közlemény. A Move-bazártm be­
adott tárgyak tulajdonosait felkérjük, hogy tár­
gyaikat visszaszállítani szíveskedjenek, »meny­
nyiben helyiség nem áll rendelkezésünkre. A 
tárgyak átvétele d. e. 9 l-ig, d. u. 3.5 
óráig az Iparkamara Verbőczy-utcai helyiségé­
ben történik.

Elhalasztott előadás. A Keresztyén 
Nemzeti Liga es az Arany Janos Társaság 
tudományos előadásait csak április hó 3-án 
folytatja. Ekkor kerül sor a Programm második 
számára, dr Ztvuska Jenő értekezésére.

— A város gazdasági alkalmazottainak 
kérelme. A város gazdasági alkalmazottai, ne­
vezetesen lovászok, béresek és kocsisok a mos­
tani nehéz időkhöz mérten kérték, hogy a vá­
ros fizetésüket magasabbra emelje, s mindegyik 
cselédje a varasnak annyi jószágtartást a kap­
jon engedélyt, amennyit el bir tartani, azon­
kívül kéiik még, hogy ruházati felszerelésük 
saját tulajdonukba menjen át. Az előad.ti ja­
vaslat szerint a város gazdasági alkalmazottai­
nak kérését a város gazdasági viszonyai nem 
engedi. Epen erre való tekintette) a jog és 
pénzügyi bizottság az előadói javaslat szerint 
a város gazdasági alkalmazottainak kérését 
elutasította.

• - üj iparengedélyek, a tanács a követ­
kező debreceni lakosoknak adott iparengedélyt: 
Hadházi József bádogos 200. Lókorty István 
fuvaros 100, Szabó Károly géplakatos 300, 
Füredy Miklósné kávémérés és kilözés 200, 
Imre Lajos asztalos 201». Nagy János kádár 
200, Kovács Imre cipész 500, Asztalos József 
kerékgyártó 200, Vasadi József asztalos 500, 
Kovács Mihály asztalos 300, Marton Janos ci­
pész 500, Kovács Barnáné művirág készítés és 
nagybani árusítás 200, Goldstein Béla bádogos 
200, Bródi Sándor rövid- és textiláru kereske­
dés 20<>0, Suhajdu Bertalan gipszszobrásaat 
500 korona ipardijak lefizetése mellett.

A postások szombati táncestélye fényesen, vá­
rakozáson is felül sikerült. A páholyokat előkelő kö­
zönség töltötte be, úgyszintén az egész dísztermet is 
zsúfolásig. Ott volt az igazgatóság és a hivatalok egész 
tisztikara a főigazgató és főnökük vezetésével. A mű­
sor számai kivétel nélkül jók voltak, A postás dalárda, 
dacára pár hetes megalakulásának figyelmes összeta- 
nuliságot árult cl, úgy, hogy nagy eredményekre szá­
míthatja jövében. A szereplők mindegyike sok tapsot 
váltott ki a közönség köréből. Műsor után kitűnő jó 
zene mellett reggeli 5 öráig folyt a tánc állandó jó 
kedvel. A régi jóbálnkra emlékeztetett a postások bálja, 
azt varázsolták vissza egy estére. Még a rég nem tán­
colt francia négyest is táncrendre vették, amelyet hosszú 
három colonéba jártak a hangulatos párok. Kedves 
emlékkel és jő érzéssel távozhatott el mindenki azzal 
a kívánsággal, hogy minél előbb ismételjék és rendez 
zék meg a postások ehez hasonló sikerrel tavaszi mu- 
létságukat is.

A jótékony célra való tekintettel a szives feiül- 
fizetők névsorát hálás köszönettel alant közöljük : 
Szőllősv Mihály 500. Kemény János 200. Trigaiszky 
Emil 200. Kiss Gyula 100, Majerszky Béla 1(X), dr. Hódy 
Béla 100, dr. Aczél Jenő 1(0, Sesztina Lajos HX), fia- 
lácsi József 100, Lucs Ferenc 100, Piros István 100, 
dr. Baltazár Dezső 100, Szilágyi Imre 260, Ungvári 
István 160. Gardó Sándor 90, Erdőssy Ilona 60. N. N. 
60, Majerszky Mihály 50. Troián ellenőr 50, M"dgyesi 
Sándor 20, líechtmann fsa 50, Müller H és fia 50, 
Ullmanrt Salamon 50, dr. Kovács Béla 50, Nabráczky 
Béla 50. Gyémánt Híza 50, Szász Ferenc 50. Kisházy 
Mária 50. Földy Lajos 50. er. Nägel Zsigmond 5Ó, 
dr. Sebestyén L. 50. Somossy László 50, Thaisz Art­
hur 50, Bernfeid S. 50, Nagytőiíde 50, Franki Andor 
50, Gy. Nagy Imre 50, Fekete'N 50, Galász Gábor 50. 
Rácz Sándor 50. Horváth Zoltán 50. dr. Rex Ferenc 
50. Sípos Adorján 50. Szvbó Jenő 50. Nagy Imre 50, 
Pető József 50, Lőrincz Ignác 50, Székely Lajos 50, 
Csempész főpincér 40, Böszörményi István 40, Pákozdv 
Sándor alispán 40, Ferge fózsef 40, Ferge Józseffé 44). 
Kovács Gyula 40, Jeszenszky József 40, Varga Irma 40. 
N N. 40, Szabó Mihály 30, Márton Károly 30, dr Ter- 
vey Tamás 30, Félegvhézy János 30, Buray Sándor 30, 
Dhnczinger L. 30, Fekete Jakab 30, Nagy Béla 30, 
Kupfer és Tsa 30, Friedmann és Asztalos 30. Barbar­
ian/ B. 30, Friczi szalon .’10, Brüll Ernő 30, Márton 
Gyéla 39, Arüner Brüll 30, Hermann Jenő 30, Deutsch 
A. és fia 30, dr. Fuchs J 30. Muraköze L. 30, Su- 
jánszky N. 20. Farkas J. 20, Ladányi Sándor 20 kor.

(Folyt, köv)

NZIXHÁZ.
oo

• Fértittmetö. {Oláh n ábor drámája 4 felvonásban i 
A Csoktmaz-Bxinház drámai együttese Kardosx ignzga 
tóval az. élén, művészi teljesítményeinek egyik legérté

ebb alkotását nyújtotta színházlátogató közönségé 
a Firfitemetö tegnap esti bemutatóján. Magával 

'• művészi kószáé ' ■•tároz.ott tudást és dicsé 
*ó aratót )’ » ragyogó díszletek és potn

pás .. ■>nilett szinpa un és őszintén fájlalnunk
kellett, lw|' min ■ ;zt a k értéket, mely oly ritkán 
látható tt ily paza gben és pompás elrcndc-



4 oldal.

zésben, erre » darabra kellett pazarolniuk. Mert Oláh 
Gábornak ez a darabja wem állja ki az elfogulatlan é* 
öaxinta kritikát Mái alapgondolata, hogy az. ingerlőén 
meztelen és vsalntóan szép mii teat a maga nyers órz.i 
ki.tégvbeii temetője a fértiuemznek, sok vitara é* ellen­
mondásra adhat alkalmat, mert bar van benne igazság, 
ilyen kategorikus, a sióm iának még sem állítható fel 
Hol kellene mar a világnak lennie, ba a tiszta erkölcs 
é* a józan esz nem tartana fékén vv emberek állati 
iwitöné* t Ezen a hibás aiápgondolatoii épült föl a 
dráma meséje és e körül csoportosul cseliskvénye s tér 
més-zeteseu mindegyik magán viseli annak fogyatékos 
ságit A palyaja zenitjén álló színész meglát első 
láia-ra halálosan megszeret egy' csodaszép félvilági 
nőt, egy pénzért megvehető kurtizánt és eszét vesztve 
rohan a züllés és pusztulás lejtőjén utána. Xeru hogy 
meghódítsa szivét lelkét, hanem hogy hatalmába kerítse 
ingerlő testet Ez a tisztátalan állati ösztön vad és 
korlatokat nem ismerő szenvedéllyé nő meg benne és 
forrása lesz azoknak a végzetes tetteknek, melyek a 
tasti vágy ait kielégíteni akaró férfit saját romlásába és 
pusztulásába űzik és kergetik bele. Ez a mese kétség­
telenül az életet ábrázolja, de nem úgy, ahogy az szép 
é< kívánatos, hanem ahogy csuiiy.i és megutálni való. 
A cselekvény szegény és erőltetett. í gy szólván elmond 
ják és bejelentik, hogy mi fog történi, s azután jön 
maga a cselekvény. Küzdelem. összecsapás, az egymásra 
ható erkölcsi erők bare» teljesen hiányzik belőle. Ami 
történik, azt biztatásra és fölbujtásra teszi a dráma 
hőse, aki minden más inkább, mint hős : szenvedélyein 
uralkodni nem tudó perverz kéjenc, beteges idegzetű 
rajongó, szánalomra méltó áldozat, de nem hős, nem 
férfi és legkevésbbé drámai hős. aki téves, de tiszte­
letreméltó lelki nioftvumok folytán jön ellentétbe az 
erkölusi világrenddel, s magára zúdítja azt. hogy el­
tiporja oláh ttábor színész-hőse nem rokonszenvet éb 
reszt bennünk maga iránt, hanem fölényes szánalmat, 
majd megvetést és utálatot. Szinte szégycljiik magún 
kát, hogy ilyen férfi is élhet a világon. Megnyugtató 
csak az ránk nézve, hogy semmiesetre sem a mi vilá­
gunkban él, hanem valahol a pesti éjszakák sötétjében, 
s a Lipótváros dzsungeljében Ahová jobban is illik az 
egész darab, mint a mi Csokonai színházunk tisztultabb 
világába és nemesebb erkölcsi légkörébe. A táncjelenet. 
a harmadik felvonás milieuje, a tükör-produkció s a 
diadalszekér-jelenet még a Folie Caprice közönsége 
számára is ritkán látott szenzáció lenne. Az egész da 
rab nem egyéb voltaképen. mint Molnár Ferenc stílus­
ban való ötleteskedés és rideg, cinikus vájkálás az állati 
érzékiségben. Tipikus lipótvárosi kasszadarab. Igazán 
sajnálnunk kell azt a zamatos. erőteljes szép nyelvet, 
melyet zseniális szerzője reápazarolt. Milyen szépet, 
milyen maradandó irodalmi remeket teremthetett volna 
más körülmények között vele! A Csokonai-szinház 
bűne, hogy megkellett ismerkednünk ezzel a darabbal, 
mely sem neki, sem írójának nem válik dicsőségére. 
I gy látszik, Kardosa Géza is szakított tiszteletreméltó 
erkölcsi felfogásával és intakt színigazgatói elveivel! 
Pedig őzen az utón szemben találja magát az egész 
jőízlésli és józan gondolkozást) színházlátogató közön 
seggel. A színház kültiirnívójából és hazafias misszió­
jából még a lokálpatriotizmus kedvéért sem volna sza 
had engednie. — Az előadás maga elsőrangú volt. Kar­
dosa Géza miivészi tudásának és hatalmas koncepciójá­
nak minden elemét belevitte a darabba s jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal iparkodott hibáit és fogyatkozásait 
takargatni. Dicséretére szolgál, hogy ez sokban sikerült 
is neki. Dörgey Jolán most mutatkozott be tulajdon­
kénen s jól esik megállapítanunk, hogy nem sikertele­
nül Kellemes megjelenése, biztos fellépése, intelligens 
játéka és művészi dispozieója arra engednek következ­
tetni, hogy értékes erőt nyertünk benne. Turayné, 
Szcndrö Gyula. László é* Rónay is pompás alakítást
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produkáltak. A rendezés azonban ezúttal sok kiválni 
valót hagy ott hátra A karzat közönség», különösen a 
diákság, zajosan és tüntetőén tapsolt a szerzőnek — 

; vagy talán a tanárnak '•
Olga Baklanoff láncestélyén fellép Mátrai 

i Jenő is, ,t Csokonai színház tau’ja, aki grotesz, 
( táncaival karikaturazni fogja a művésznőt. — 

Fellépnek Árkosy Olga, Varga Sitni, Virágháti 
I és Ernyei. Jegyek t'sáthy könyvkereskedé- 
1 tjében, 
t —

Színházak és mozgoszinházak közleményei:
Pénteken B) bérletben: Ugyanaz.
Szombaton Menekültügyi hiv. Díszelőadása.
Vasárnap d. tt.: Fekete pillangó.
V asárnap este bérletszüuctbcn ■ .1 férfi 

: temető.
Hétfőn: Kék szakálla herceg.

XA-XA amerikai dsungel kakinilortőrténet 
harmadik részét mutatja be rn;i az Uránia. —

Szent Mihály: Wettiner Emilia kedvelt 
regényét mutatja be az Arany Bika mozi. Fő­
szereplők : Petroviab és Makay Margit. Jegy­
elővétel.

Arany szitakötő második befejező t úszét: 
Küzdelem a boldogságért mutatja be az Apolló. 
Jegyelővétel.

A tőzsde
DB

Budapest, március 17. (Nemz. st. t. jel.) 
A külföldön jelentkező események hatása alatt 
a valutapiacon zuhanásszerű áresés volt, Hely 
alól egyetlen egy valuta sem tudta magát ki­
vonni. Az, árfolyamok a következők ; Napoleon 
1070 - 90, font 1510, dollár 368— 373. francia 
frank 27'20—26'75. márka 648 618, lira 14 — 
rubel 190—184, lei 506—499, szokol 504—510, 
korona dinár 960 -900‘ lengyel márka 0'48,

Zürih, magyar korona megnyitás 142'5.

Dollárt és más idegen pénst, aranyat, 
ezüstöt Icgeslegdrágábban

Simon György
DEBRECZEN, Kossnth-n. 11.

Tölt VÉ.% TKEZÉ8
DQ

Izgató rendőr, a múlt év április 11-én volt 
Debrecenben a nemzeti hadsereg eskütétele, 
amely fényes és felemelő ünnepség keretében 
folyt le. A Nagytemplom előtt, ahol az isten­
tiszteletet tartották, teljesített szolgálatot D. 
Nagy Sándor rendőr, aki Lindenberger János

_________________________ március 18.

r. katli. prépost plébános beszéde alatt állan­
dóan közbeszólt .<: megjegyzéseket fűzött a pré­
post hazafias beszédéhez. Többek között ilye­
neket mondott a mellette állók nagy megbot­
ránkozására : ^Eel kell akasztani a papikat 
le kell húzni róluk a reverendát. A háborúban 
mindig hátul lóglak“ stb. A rendőrt ma vonta 
felelősségre a Szuhányi Andor elnöklete alatt 

■ álló büntetőtanács. A vádlott részben beismert» 
i tettét, de ittasságával védekezett. Kihallgattak 

több tanút, akik jelen voltak az ünnepélynél 
és mind megerősítették a vádat. — A birósá» 
Balogh István kir. ügyész vád és dr Kovát* 
Jenő ügyvéd védőbeszéde után 1 évi és hat 
hónapi börtönre ítélte az izgat)) rendőrt. A 
büntetésből 10 hónapot vettek kitöltöttnek. 
Úgy az ügyész, mint a rendőr megnyugodott 
az Ítéletben, így az jogerős.

Női és férfi kalap megren­
delések és javítások gyorsan 
és pontosan készíttetnek PISC-Ö. 63. sz.

»PORT.
DD

A DEA6 közgyűlése. A Debreceni Egyetemi Atlé­
tikai Club ma, pénteken délután 6 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart az Egyetemi Körben. A közgyűlés, te­
kintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatké­
pes lesz.

A KASÉ és DVSC találkozása. Vasárnap érdek­
feszítő sporteseményben lesz részünk Az őszről elma­
radt s a bajnokság döntő mérkőzésének tekinthető 
DVSC—DKASE mérkőzés kerül lebonyolításra a dió- ’ 
szegi-uti vasutaspályán. A Vasutas csapatban, amely va­
sárnap meglehetősen gyengén szerepeit, hir szerint 
játszani fog Polanetszky I, Zöld, igy komplett csapat- • 
tál fog felállni. Előzőleg a Nyomdászok mérkőznek a 
DMTK csapatával

A fiók intéző és fegyelmi bizottság. Az intéző bi­
zottság tegnap esti ülésén érdekes vidéki esetről rán­
tották le a leplet. Ugyanis Szolnokon az ottani egyesü­
letek kibékültek s ennek őrömére ott külön intéző és 
fegyelmi bizottságot alakítottak, amely meg is kezdte 
működését. Azonban ez egyik egyesület, amelyre nézve 
kedvezőtlen végzést hoztak, átírt a debreceni kerület­
hez, kérve az óttani fiók intéző és fegveltni bizottság 
megszüntetését. Igy most valószínűleg 'meg fog szűnni 
a pünkösdi királyság a szolnokiak nagy fájdalmára

Fejér Budolf a MAFC-ban. Mint á MASz hivatalos 
lapjában, a Nemzeti Sportban olvassuk, Fejér Rudolf ' 
a DTE szimpatikus és tehetséges atlétája,' aki mint 
futballista is elsőrendű volt, átlépett a MAFC-ba

Felhívás I
Mindazon fejőstehén tartó gazdák, 

kik teheneiket a köntösgáti vagy a 
sámsoni legelőre szándékoznák haj­
tani, teheneiket a városi számvevő­
ségnél (T. em. U>. sz. szoba) mielőbb 
jelentsék be. valamint a csorda közé 
adni szándékok bikákat is, melyek 
dijaztatni fognak.

Debreez.cn. 1921. márc. 17.
KONI >0R, főszámvevő.

í Eladó kis családi házi
J Nyíl-utcán egyszerű kis családi ház 3| 
j szobás lakás, istálló és mellékhelyisé-« 
i gekkcl azonnali beköltözésre eladó. — J 
| Dezső László Marothy-utca 19. S 
— w-. „rf-uiMia -ai* —- - - _ - "

Apró hirdetések

Lapkihordő asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

l’iacz-uteza 59. szám alatt

Bzgalicz
elsőrendű minőségű 98 99% Hungária 
gyártmányú nagyban és kicsinyben ju­
tányos áron kapható Tiszavidéki Heiő- 
gasdák Szövetkezeténél, Király-u. 2. I.

KonyhahEitészEtnek
kiválóan alkalmas 950 □ öl területű föld rajta 
jó késrüietü lakóházzal, gyümölcsfák és 

kuttal a Tóccskertben (alndó 
Nemes-u. 7. szám alatt y

K
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K

Alkalmi vétel l Cim a kiadóban. Ára 200,000 kor.
n 
n 
a

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- é

Arankán en'es

Mauthner-féle
Süli és «lÉHiÉnommii 
ülHTÓHia BOHSÓ 

hánto t es egész szemű 

KÉPilMSBÍÍIH 
kaphatók 

Csanak József 
keresk. részv. társaság

Nős 
kocsist azonnal felfoga­
dok- Jelentkezhetnek Vár- 
utcr 8. vagy Gazdák 
Bankja. Kossuth utca 17

Méhcsaládokat 
kassal, viaszkot, méhé­
szeti eszközöket veszek, 
első minőségű és etető 
intézet eladok — Lergyel 
Kornél lelkész. Álmosd.

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 

i ácsot, gyöngyöt vesz, — 
I Steiner Mihály Hatvan-u. 
I 2 szám, I. emelet.

Forgács István ^vánj és filtMü!
.. ! wüosök, Piac 42. Pannónia éaO

I müúrss 
i Báűogos-u

Eladó
'házhelyek kőut, villamos 
; megálló mellett, amely­
nek vetenényezésre és 
azonnali építkezésre al­
kalmas. Jelentkezhetnek 
Ga;dák Bankja Kossuih- 
______ utca 17.

Föld

»Füosök, piac 42. Pannonia épü 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és Jutá­

nyosán készítenek.

Bor
saját termés eladó nagy­
ban és kicsinyben Oereby 

Deák Ferencz-u. 13.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézel 

P ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22. 

Télefon 1365.

Házhelyek 
i C* In H A Íz n a

Eladó ____
7 hold föd a város alatt, haszonbérbe fél holdas 
melyből 5 hold rozzsal vagy kiseib-nagyobb da- 
van bevetve. Értekezhetni, rabokban vagy felébe — j 
Gazdin Bankja,_Ko-suth- azonnal kiadó. Értekező!eladók a vágóhíd mellett 

hetnek Gazdák Bankja 
—~ Kossuth-utca 17.

utca 17.

Rii'h’Mcsok
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékká

lapunh kiadóhivatnjában
Lap k i adó váll al at nyomd áj ábun

Koros Sándor 
linistiHiiiiKhi Piac-B.tí. 
Baját késsltástl elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Debrecen, Ferenc?. József-ut

VHIUUK n vdgumu iiieiivu 
'villamos és kőut mentén 
Bihari utcán 200— 300négy 

I szögöl területekre felosztva 
■amelyeken azonnal épít­
kezni leltet, építkezésig 
pedig vetentényezésre is 
{alkalmas. Érdeklődők je- 
uentke/hetnek — Gazdak 
! Bankja Kossuth-u. 17

Debreez.cn

